

从没接受过专业培训的她，
古筝、葫芦丝样样拿手
**熊丽萍，
沉醉于民乐的乘务长**

陈慈林报道 前不久，在铁路杭州客运段举行的“西子风采”职工才艺大赛上，高铁一队25岁的乘务长熊丽萍，用葫芦丝吹奏了一曲悠扬的民乐《月牙五更》，博得了观众的阵阵掌声，也使更多人认识了这位沉醉于民族乐器的小姑娘。

与城里孩子从小就接受名目繁多的才艺培训不同，出生于江西玉山县农村的熊丽萍，至今未上过一堂正规的乐器训练课，凭着对民族乐器的热爱，自己摸索了10年。

五六岁时，熊丽萍从电视里第一次听到古筝曲，从此幼小的心灵里有了一个梦。偏僻的农村没有古筝，到读小学三年级时，小熊才第一次从画报上看到了古筝的照片，忍不住“诱惑”，她悄悄剪下照片贴到铅笔盒上。

15岁那年，熊丽萍考入衢州高级职业学校，在乐器店里第一次看到了真正的古筝。她怯生生地问店主：“我能摸一下这琴吗？”当听说最便宜的古筝也需要她三四个月生活费时，她恋恋不舍地离开了乐器店。

一次偶然的机会，她花15元钱买了一支葫芦丝，从同学家抄来了乐谱，业余时间慢慢练习。买不起昂贵的专业乐谱，休息日，她就泡在新华书店抄写，慢慢地积累了一部分乐谱。这支葫芦丝多年来一直伴随着她，让她感受到民乐的无尽魅力。

2008年2月，她与400多名同学一起参加铁路春运。之后，成为杭州客运段一名乘务员。有了固定收入，她再次萌发了买琴的念头。2010年，她终于从网上购买了一架心仪已久的古筝。

古筝的乐谱与现代简谱有7个音符不同，它只有“宫、商、角、徵、羽”等五个音符，没有与简谱相对应的“发”和“西”，自学难度很大。若参加培训，每小时80元的学费，小熊不敢问津，再说也没法保证固定时间。

通过网络搜索，她百度到曾在央视音乐频道开课的北京古筝演奏家袁莎，并与“袁莎的古筝艺术”新浪博客结为好友，从此通过网络经常求教袁老师。通过观看袁老师演奏视频，小熊才明白，弹奏古筝时坐姿、手势都有严格讲究。4年来，小熊业余时间经常登录袁老师的博客，一招一式跟着袁老师认真学习。

在她的集体宿舍里，小熊右手4个手指套上“玳瑁指甲”，正襟危坐中，一曲《雨打芭蕉》，韵律时而激越，时而舒缓，民乐优美的意境画卷徐徐展开……

小熊对民族乐器的沉醉不但未影响工作，反而养成了沉稳的气质，提升了服务质量。进路7年来，她先后值乘过长途车、短途车、动车和高铁，分别为民工旅客、普通旅客和高端旅客服务，均获得好评，业务能力提高很快。如今，她担任杭京高铁VIP车厢的乘务长，以其优雅的气质展示着“西子姑娘”的风采。



没受过专业训练，但一招一式有模有样。
陈慈林 摄

“绝缘哥”走进大山服务茶农

“真的谢谢你们了，这么冷的天来施工，解决了我们的困难，你们真是最可爱的人啊！”1月8日，库区大山茶叶合作社负责人紧紧地握住衢州供电公司带电作业班周班长的手激动地说。

库区大山茶叶合作社位于小湖南镇库区，地处偏远，因为合作社需要增加设备又无法停电，急需电力部门给予帮助。接到任务后，带电班一行5人“全副武装”赶赴乌溪江大坝，通过陆路、水路、徒步登山，迎着刺骨的寒风、踏着厚实的霜冻深入库区为大山茶叶合作社进行带电搭火。刀子般的风刮到脸上生疼，“绝缘哥”们丝毫没有停歇，经过一个小时紧张、有序的杆上连续作业，带电作业宣告结束。据了解，随着冬季的深入，天气日趋寒冷，迎峰度冬工作日益加重。“绝缘哥”们已做好充分准备，不断地延伸带电作业的广度，确保人们正常用电。

邱海兵 江伟俊

2015年1月14日 周三

zjgrxw@163.com
责任编辑:
朱军

一封家书抵万金 字里行间总是情

外来务工者，你的思念和祝福我们帮你转达

我被评为“十佳新永康人”

亲爱的妈妈、四弟、弟妹，新年好！新的一年已经来临，母亲在去年上半年来到永康住了4个月，有些照顾不周的地方，我们心里总是感觉有愧，希望母亲谅解。弟弟、弟妹多年细心照顾老人值得我们学习。

我和春花在永康工作生活都挺好。去年，由于我工作努力，被评为“十佳新永康人”，我的事迹还被《浙江工人日报》刊登，领导和员工向我竖起大拇指，希望你们一起和我分享这份荣誉。

母亲80岁寿庆安排在春节前举办，我们准备提前几天回家，共同祝愿老人家健康长寿！

儿子：刘模太（浙江永压铜业有限公司）

记者羊荣江整理

希望爸爸妈妈能分享到儿媳妇的这份喜悦

爸爸妈妈，新年好！我和老婆、小孩在平湖工作生活一切都好，请爸爸妈妈放心。这些年来，我也习惯了这里的一草一木，融入了这里的城市生活，这里的人也把我们外来务工者当成他们的亲人。儿子在这里读书，学习很用心，成绩为班级前茅，去年，期中考试还拿了全年级第三名。老婆在街道举行的服装操作比赛中获得了全街道技能比赛的第一名，她的技能得到了评委们的肯定，上台领奖的时候非常开心，希望爸爸妈妈也能分享到儿媳妇的这份喜悦。

羊年春节，因近段时间公司生产需要，我们俩都要加班工作，就不能回家和你们团聚过年了，希望爸妈不要太辛苦，特别是姥姥年纪已高，要全靠你们照顾，真的辛苦了！希望姥姥身体健康，长命百岁！家里的粮食有个好收成，全家人健健康康、平平安安、开开心心。过年给爸爸妈妈、姥姥的礼物，近日我会去邮局寄出，到时我会打电话联系的。

儿子：李胜清（浙江华城实业集团有限公司）

通讯员徐志良整理

我和老婆在浙江武义一切都好

爸妈，新年好！我和老婆在浙江武义一切都好，请你们放心，公司领导和同事都挺照顾的。去年我参加了县里举办的技工比赛，取得了车工比赛第二名，得到了精神和物质的鼓励。现在，我对自己的技术更有信心了，我想，今年会更努力的，在此与你们分享这份快乐。

我们已快一年没有回家了，真的很想念二老。希望爸爸妈妈身体健康，不要太辛苦，特别是我的两个孩子都在老家，全靠你们的照顾和教育；也希望小孩子都健康成长、学习不断进步。我们过年回安徽老家的车票都已买好，等着我们回家过年团聚吧！

儿子：张猛（浙江宏马铜业有限公司）

记者羊荣江整理

家庭和睦是我最大的心愿

老婆，新年好！你在家照顾家人的饮食生活起居，挺不容易的，辛苦了。祝你新年开心快乐！虽说我在平湖打工离江苏老家也近，没多少路程，但每天忙于工作，平时回家很少，只能等春节过年了。

我知道，这些年来，你为了这个家庭付出了许多，自从我来了平湖打工后，爸妈和你总少不了牵挂，其实我在这里一切都挺好的。去年，我还评上了平湖市十佳优秀外来务工新居民呢，没给家人丢脸吧！

让我最不放心的，还是你与我老妈的关系，都上了岁数，不能老逞强了。新年里，希望你和爸妈都要保重身体，实现家庭和睦，这才是我当丈夫的最大的心愿。

丈夫：张飞德（浙江鑫达建设有限公司）

通讯员徐志良整理

没受过专业训练，但一招一式有模有样。
陈慈林 摄

龙游供电获省公司“美丽集体企业”称号

近日，龙游泽龙电力工程有限公司被浙江省公司授予2014年“美丽集体企业”称号，衢州地区只有两家集体企业获此殊荣。

2014年，龙游县供电公司开展“美丽集体企业”达标创建工作，通过不断细化、分

解达标创建工作内容，倒排计划、责任到人，有效推进了达标创建工作顺利开展。该公司集体企业分别从创建机制、文明生产、创新管理等十个方面要求对照创建标准查漏补缺、整改完善。随着“美丽集体企业”创建工作的进一步深化，该公司集

体企业的办公场所、施工环境得到极大改善，公司经营管理得到进一步规范，不断增强集体企业的凝聚力、竞争力和创造力。

下一阶段，该公司再接再厉，开展“安全质量管控年”工作，为公司生产经营、优质服务、队伍稳定提供坚强安全保障。

张文强 王浩

桐乡：建设坚强电网推进世互会发展

乌镇作为世界互联网大会的永久会址，现有的网架结构还较为薄弱，如何改变当前电网结构以确保往后每一届互联网大会顺利召开。近日，桐乡市供电公司提出了“一、三、五年”的乌镇配电网提升计划，也即“一年应急、三年补强、五年提升”

的《乌镇配电网提升方案》。桐乡供电公司积极与上级电力部门沟通，不断完善乌镇配电网提升专项规划；在2015年互联网大会召开前完成“一年应急”的电网建设项目，接下来，计划用5年的时间通过环网建设、电缆化改造等项目实施全面

提升乌镇区域的配电网；根据乌镇发展规划，规划好乌镇的电源布点和配网目标网架。

据了解，下一步，桐乡市还将成立以政府为主导的专项机构，建立相应的协作机制，各相关部门分工协作加快推进乌镇配电网提升工程，共同为世界互联网大会提供强有力的支持和保障。

王海燕

打工诗人麦桔 “回娘家”签名赠书

本报讯 记者冯伟祥报道 近日，位于绍兴市皋埠镇的康云来羽绒服装厂区异常热闹。原来，打工诗人麦桔带着自己的诗集《给我一个地址》，回到曾经工作过的地方，向工友们签名赠书。

8年前，麦桔慕名来到水乡绍兴，曾在这家工厂工作过一段时间，利用工余创作了很多诗歌。“他们都是我来自五湖四海的兄弟姐妹，离开故土来到了第二故乡绍兴，在车间，在流水线上挥洒着自己的青春和年华，看到昔日的工友们，就仿佛看到了当年的自己……希望工友们努力

工作，扎根在绍兴。”麦桔说。

麦桔，出生于陕西省富平流曲镇大岗村，16岁因家境贫寒辍学打工。但他始终没有放弃过自己的文学梦，利用业余写作，在国内外各大刊物发表诗作200多首并多次获奖，其本人被评为“十佳新绍兴人”，并被吸收为浙江省作协会员。作为“打工诗歌”的代表诗人之一，麦桔用诗歌记录了自己多年漂泊的经历，一路前行，一路歌唱。《给我一个地址》在其老家陕西富平也获得了“第二届益民文学奖”。



面对瘫痪丈夫，
15年痴情守护不离不弃——

一位女清洁工告诉你： 什么叫相濡以沫

刘生国报道 一场车祸，丈夫全身瘫痪。15年来，妻子不离不弃照料瘫痪在床的丈夫。丈夫劝她，“我是一个植物人了，你还是早点改嫁吧。”妻子却说，“你是我老公，照顾你，我心甘情愿。”这就是张亚明——舟山普陀区六横镇一位女清洁工的选择。

就叫儿子买来了一台空调。只要房子里温度一高，她就给丈夫开启空调。到了冬天，看到丈夫一天要在轮椅上坐10多个小时，她就买来了一台取暖器，“这样既可以省点电费，又可以保证丈夫的脚不受冻。”张亚明说。

为维持生计，她兼了多样活

一次意外，丈夫全身瘫痪

那是2000年4月的一天夜晚，在沈家门墩头打工的张仁信在回家途中，被对面的车灯照花了眼，连人带车摔下路坎。直到天亮后，才被路人发现，并通知了张亚明。在当地医院住了三四天，医生说，不行了，叫她回家。但张亚明说什么都不相信，她坚持要送丈夫去宁波医院就诊。

持续不退的高烧令医护人员都感到束手无策，只能用冰袋给张仁信当枕头来降温。半个月后，经过医护人员的全力抢救和张亚明的悉心照料，丈夫终于退了。命虽然是保住了，但他因第三和第四节颈椎碎裂，他的身体除了嘴巴和眼睛之外，其他都失去了知觉。此时，为给丈夫治病，张亚明已举债七八万元。

离不开照料瘫痪丈夫 15年

“离开丈夫”这个念头，张亚明压根就没想过，她说：“以前老公一听说我身体不舒服，顾不上穿鞋，赤着脚骑车去为我买药。现在他出事了，我照顾他，情愿。”为照顾丈夫，这15年来，张亚明顶着常人难以想象的痛苦和压力，痴情守护，她用自己的行动书写着“相濡以沫”。15年来，她没有睡过一天安稳觉，夜里帮丈夫翻三四次身。每天，张亚明最起码为丈夫刷两次牙，擦两次身。张仁信在病床上躺了15年，从来没有出现过一次炎症。

他们住的是顶平屋，夏天高温季节张仁信常常要中暑。去年，张亚明得知张仁信被诊断为脑梗塞，随时可能有生命危险，她决定辞职在家照顾丈夫。如今，张亚明已61岁，给丈夫翻身都有点力不从心了，但张亚明说，一定要把丈夫照顾到老为止。她说，这是一个人最起码的道德。

开放式的小卖部和被感动的居民

公司老板看到张亚明日子过得艰难，同意张亚明在公司门岗内卖些食品、烟酒。

得知张亚明一家的遭遇，当地很多居民成了这个小卖部的常客。居民老赵说，“自从开了这家小卖部，我就很少去别的店买香烟了，尽管一包香烟亚明姐赚不到多少钱，但我想，这也是对她15年来不离不弃照料瘫痪丈夫的一点支持。”

张亚明的小卖部是开放式的，因为她一天有6个多小时要出去打扫卫生，小卖部就托付给丈夫来看管。丈夫无法动弹，只能坐在轮椅里看着，来小卖部买东西的人都是自己取货，自己往抽屉里放钱，从没有出现过一次少付钱和付假钱的情况。

如今，张亚明已61岁，给丈夫翻身都有点力不从心了，但张亚明说，一定要把丈夫照顾到老为止。她说，这是一个人最起码的道德。

绍兴供电加强冬季安全督查

1月5日，在绍兴220千伏枫桥变现场，绍兴供电公司安全监察人员对施工现场的各项安全措施进行安全督查。

近期，重大安全事故频发，给安全生产敲响了警钟。特别是入冬以来，各类施工项目进入收官阶段，为了确保春节前的施工安全，防止施工队因赶任务或作业人员精力分散而导致安全事故的发生，绍兴供电公司要求各级专职安全监察人员，在

春节前加强双休日、节假日的现场安全稽查，做到全天候、全时段安全稽查，确保安全生产关好门、开好局。

同时，针对近期气候干燥、山火易发的特点，绍兴供电公司对所辖线路防火区域进行再次排查，确保山火隐患区域纳入防火管理范畴，要求相关单位缩短巡视周期，提高巡视频率，加强巡视力度，同时积极做好应急抢修措施。王乾鹏 朱伟

电企传真